

回应社会关切 传递信心力量

六位省政协委员亮相“委员通道”

联谊报讯 1月22日上午,省政协十三届二次会议开幕前,“委员通道”集中采访活动在省人民大会堂国际会议厅大厅举行,六位省政协委员回应社会关切,畅谈履职心声,传递信心力量。8时15分,张晓平、林福呈、林东、郭艺、卓旭光、李上葵六位省政协委员依次亮相,道出一个个温暖人心的故事,描绘一幅幅踔厉奋发的图景。

浙江正全力打造营商环境最优省,对于这点企业最有发言权。省工商联副主席、瑞立集团董事长张晓平委员以自己所在企业发展为例,切身感受到,在推进新时代“两个健康”建设中众多实打实的举措,让企业办事更放心、更暖心。“相信我们浙江民营经济的明天一定会更好!”展望未来,他信心满满。

省农科院院长林福呈委员和大家分享了红高粱背后的致富故事:在

科技特派员的帮助下,开化县上安村发展“高粱+油菜”组合产业,“粱花”产业总产值和村民人均收入都得到很大提升。农民的笑容、对科技员的热情,就是科技特派员制度成功实践的最好注解。

今年的中央经济工作会议强调要强化企业科技创新主体地位。杭州林东新能源科技股份有限公司董事长兼总工程师林东委员自豪地说,2016年,他带领团队在舟山秀山岛下海了全球首座海洋潮流能发电站,取得了显著成效。“我省企业自主研发的兆瓦级潮流能发电机组,已处于世界领先地位。”

“我佩戴的这枚竹编胸花,就是‘传二代’的手作产品。”从“工艺美术大师”到省非物质文化遗产保护中心负责人,郭艺委员坚持非遗保护20年。现场,她身穿红西装自信上台,展示胸前的非遗作品。“希望全社会

共同关注非遗传承,触摸非遗的匠心,感受非遗的温度。”

“我将发挥侨界作用,让‘地瓜经济’藤蔓全球、瓜落浙江,让我们一起共创辉煌、共赴未来!”省侨联副主席、省海外联谊会副会长卓旭光委员在海外工作生活多年,他呼吁,聚合“侨力量”,通过华侨搭建沟通桥梁,帮助国产品牌出海,让“地瓜经济”藤蔓全球、瓜落浙江。

人民政协为人民。湖州市政协主席李上葵委员向大家介绍了全省政协在委员联系界别群众方面的生动实践。他说,湖州政协在省政协出台意见基础上,探索打造委员联系界别群众的“五联”矩阵,让政协履职更有“烟火味”“浙江味”“时代味”,让群众感到政协很近、委员很亲。

本报记者 蒋蕊瑶



民族品牌出海,华侨要做生力军

卓旭光:省政协委员、省侨联副主席、省海外联谊会副会长

我是一名来自浙江青田的“侨三代”,在海外创业多年,根永远在浙江。我觉得“地瓜经济”形象概括了浙商“跳出浙江发展浙江”的身姿。现在,很多华侨都想要带着项目回到家乡,滋养“地瓜”的根基。也有很多华侨利用自身优势,帮助国内品牌出海,培育地瓜经济“新藤”。

当前,我国已成为新能源汽车等科技产品的重要供应国,但国产品牌出海也遇到挑战。一个行之有效办法,就是通过华侨搭建沟通桥梁。广大华侨对海外的环境、市场有着天然的熟悉度,可以成为助推中国品牌出海的生力军。

张晓平:省政协委员、省工商联副主席、瑞立集团董事长

拼经济,就是拼营商环境

拼经济,在一定程度上就是拼营商环境,就是要让民营企业家们更有信心。

在政府服务企业、推进新时代“两个健康”建设的过程中,我切身感受到,给企业带来了实实在在的利好。从“企业找服务”向“服务找企业”的跃升,让我们企业办事

更放心、更暖心。

优化营商环境,没有完成时,只有进行时。我相信,随着我省“民营经济32条”政策进一步落地见效,政企同心,浙江民营经济的明天一定会更好!

林福呈:省政协委员、省农科院院长

带着农民干 领着农民赚

共富不共富,关键看乡村农民群体的收入。

去年,我和我们单位的科技特派员一同到开化县大溪边乡调研。农户一看到我们,就热情地把我们拉到地里,开门见山地请教起高粱种植的问题。

截至目前,省农科院已累计派出个人科技特派员1697人次、团队科技特派员116个,实现山区26县全覆盖。我们把论文写在田野里、把技术送到老百姓家,做给农民看、带着农民干、领着农民赚,留下致富经。

林东:省政协委员、杭州林东新能源科技股份有限公司董事长兼总工程师

埋头做好创新这件事

近20年来,我埋头做一件事,就是让我们中国自主研发的潮流能发电机进入世界一流。

我们在舟山秀山岛下海的全球首座海洋潮流能发电站,已连续发电并网运行超6年,累计发电超563万千瓦时。这标志着由我省企业自主研发的兆瓦级潮流能发电机

组,无论是装机规模,还是连续并网运行时间,都已处于世界领先地位。

科技创新是一场没有终点的马拉松,比拼的是速度,也是耐力,需要久久为功。我们一定要实干争先、再谱新篇。

郭艺:省政协委员、省非物质文化遗产保护中心主任、省非物质文化遗产馆馆长

非遗传承要“一手牵着小的,一手扶着老的”

我在2006年先后被杭州市、浙江省授予“工艺美术大师”称号,如果按照这样的职业轨迹,今天我很可能成为被保护的非遗代表性传承人。然而,因工作需要,我从被保护者转变为保护者,也因此了解了更多非遗代表性传承人的苦与乐。

坚持非遗保护20年,我深深感到,非遗传承的主体是人,要“一手牵着小的,

手扶着老的”,让非遗得到传承,让文脉得以赓续。

我省国家级非遗和国遗传承人均为居全国首位,浙江省非遗保护事业一直走在全国前列。希望全社会共同关注非遗传承,为孩子们的文化自信点赞,为传承人的文化自觉欢呼。

“委员联系界别群众”,政协一头连着党委政府,一头连着千家万户,政协委员需要通过联系群众来为国履职、为民尽责。

在哪里联系?浙江省政协在全省推广创设了委员会客厅、民生议事堂、委员工作室等委员联系群众的载体,我们湖州就有,极大地拓展了联系面、扩大了同心圆,增强了影响力。

怎么联系?湖州政协创新打造“五联”矩阵:“界别活动室”规范联、“民情直报点”码上联、“委员服务单”深入联、“群众列席制”常态联、“主席接待日”示范联,真正让群众感觉到政协很近、委员很亲。

政协很近 委员很亲

李上葵:省政协委员、湖州市政协主席